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为往圣继绝学
—万卷琳琅20世纪重要美术文献综缆

    站在东方看西方，无论是博物馆级别的法
国卢浮宫、伦敦大英博物馆以及纽约大都会博
物馆，还是世界级私人藏家、艺术机构，他们
都拥有庞大的藏书作为收藏体系建立的理论依
据。在2015年纽约佳士得的“锦瑟年华—安
思远私人珍藏”专场，我们能够看到在纽约曼
哈顿的第五大道公寓中，一间书房成为其生活
博物馆不可缺少的部分。此次，东正继续推出
“万卷琳琅—20世纪重要美术文献专拍”，我
们筛选了20世纪出版、和中国艺术品相关的重
要书籍，为广大藏家亦或是艺术品机构打造您
的私人“藏书楼”。
    本场美术文献内容涉及茶道、文房、瓷
器、青铜器、书画等，我们从全世界各地筛选
各门类的优秀书籍，既有博物馆出版物，也有
古董商的展览图录，还包含苏富比、佳士得早
期的整套图录。阅读这类书籍，追随前辈的收
藏轨迹，从中汲取其精髓。
    在茶道、文房件部分，我们筛选了日本
70-80年代的整套茶道书籍，例如《茶道名器

鑑》、《茶碗》、《茶之心》等，在其内容和
印刷上，都是茶道中最为经典的出版物。同
样，家具、竹刻门类中，王世襄、叶义包括
西方藏家尼古拉斯的著作都值得我们学习和借
鉴。荣宝斋限量印刷的笺谱《十竹斋笺谱》、
《北京荣宝斋新记诗笺谱》，画面设色雅致、
亮丽清新，作为书籍本身，同时也具有器物的
精美陈列性与欣赏价值。
    《校注项氏历代名瓷图谱》号称“民国第
一书”，为收藏大家郭葆昌辑录出版，据明项
氏原谱临摹加以精心校正而成，共收录了明代
项元汴旧藏宋至明朝瓷器83件，中英文双注，
是近代第一部向西方人士系统介绍中国瓷器的
专著。项子京为明代大收藏家、鉴赏家，也拥
有其私人藏书楼，名为“天籁阁”。
    大维德爵士为20世纪西方乃至全世界最重

要的中国陶瓷收藏家、鉴赏家，其收藏质量、
品位、学术价值等诸多方面都是其他西方收藏
家难以望其项背的。大维德中国艺术基金会是
海外唯一以一个国家的一个门类的藏品和资料
而建立的专门性博物馆。《大维德所藏中国陶
瓷图录》为西方首位中国宫廷艺术收藏家第一
次将其所藏的中国宋至清代宫廷瓷器展示于世
界之图册。书内详细的器物说明，皆由大维德
爵士亲自编写，而书内所选多见带有款识的资
料性瓷器，表明大维德爵士对中国文物研究的
学者风范，为研究大维德基金会所藏瓷器最重
要之文献善本。
    尤摩弗帕勒斯，20世纪初英国顶级收
藏家，伦敦“东方陶瓷学会”（The Oriental 
Ceramics Society）创始人，并担任会长，直至
1939年去世。生前将自己收藏的3000件中国
珍贵瓷器、青铜器、11巨册，毛装，刊印精
美，保存品相尚佳，具有很强的文献参考
价值。2008年苏富比香港春拍中的明宣德
金胎錾[赶珠云龙]纹嵌宝石三足盖炉就是来
自Eumorfopoulos的收藏。这件宝物在1940年被
sotheby’s拍卖出，流经伦敦另一著名古董商
Spink & sons之手，成为瑞典收藏家Carl Kempe的
藏品，44年之后又一次回到sotheby’s拍卖会，
并以人民币1109万创下中国金属器在世界范围
内最高的拍卖纪录。《尤氏珍藏中国瓷器、艺
术品专场》中作品皆为尤氏珍藏，作品多市场
流通，是极为重要的参考资料。
    在古董商展览图录和拍卖图录中，我们
选取了西方顶级古董商Eskenazi、卢芹斋、斯
宾克、鲍尔的展览图录，也整理了香港苏富
比和香港佳士得的整套瓷器拍卖图录。为藏
家朋友提供了艺术品收藏的衡量标准，更通
过这些书籍整理中国艺术品的脉络，找到其
来源、出处。
    山中商会展览图录无疑是此次文献专拍的

又一个亮点，山中定次郎也是一位具有传奇色
彩的亚洲古董商。通过《山中定次郎传》、
《山中商会 恭亲王专场》、《山中商会 天津
贵族专场》等展览图录，我们能够了解到山中
商会在中国的发迹和盛衰历程，看到中国艺术
品近百年来在海外流传的基本脉络。在山中商
会小专题中，照片《世界古美术展览会写真
集》尤为难得，本集收录了山中商会当时在东
京上野展览的艺术品，当中涵盖很多来自中国
的展品。展品内容丰富，且多市场流通。相片
画面异常宏阔，构图精巧，影像清晰，层次感
强，显示出其艺术魅力。照片集为散页浮贴样
式，外函裹以绫锦，富丽高雅。此套照片集70
张完整，是研究山中商会经营中国文物的重要
图片资料，故此照片集收藏性和史料性重要性
不言而喻。
    在青铜器方面，我们搜罗了20世纪最顶级
的铜器出版物，例如《有邻大观》、《青山庄
清赏》、《泉屋清赏》、《冠斝楼吉金图》、
《愙斋集古录》等。从内容、装帧、印刷、市
场稀缺度来衡量，这些书籍都可以作为美术文
献的标准和典范，让读者获得视觉上的满足、
精神上的愉悦。《青山庄清赏》的中国古代铜
器专辑，也是根津美术馆最为人称道的三大类
藏品之一。书中收录了中国商周青铜器五十件
珍品，每件都有当时的青铜器专家梅原末治撰
写的解说，详细注明了年代、器型、制作工艺
的特色、色彩、出土地点以及尺寸大小，其中
有铭文的铜器还附印拓片照片。全部采用珂罗
版精印，由于制版精良、开本巨大，器物图片
清晰，为我国古代青铜器极佳的参考数据。
    《纂组英华》是迄今为止最重要最精美的
中国缂丝刺绣出版物，其来源均出朱启钤旧
藏。《纂组英华》所载宋以来的缂丝、刺绣国
宝，就是承载他半生心血的珍贵藏品。朱启钤
在辛亥革命后历任北洋政府交通总长、代理国

务总理、内务总长等要职，退出政界后专门从
事经济活动和古代文物研究工作。朱启钤自小
受家传和家藏的影响，对锦绣缂丝颇为喜好，
曾不惜巨资从民间以及清恭亲王府收购了大量
的皇帝御赐丝绣精品。其书分缂丝和刺绣两
部。上部缂丝部，以该书收录缂丝作品为例，
将唐宋以来缂丝发展脉络进行了详尽探究，并
对每幅作品进行了学术考证，辅以历代缂丝之
异同，使人受益匪浅。惜乾隆后缂丝衰落，仅
苏州一地留有织法。下部刺繍部，将唐宋繍品
铺排隽细，如顾繍则施重笔墨详尽描绘，尤其
是其独特的繍法。该书在近代丝繍工艺衰落之
时留下了详尽的技法信息，为保存这一著名手
工艺物质文化遗产做出了极大的贡献。《纂组
英华》的另一贡献是著录了极其珍贵的宋、
元、明的缂丝和刺繍的名家名作，使我们今日
能有幸目睹流芳千载的丝繍名作，体味到丝绣
文化的精致和震撼。
    《澄怀堂书画目录》为澄怀堂美术馆收藏
的中国书画，此美术馆是展示山本悌二郎收藏
的中国书画专一的美术馆。山本历任台湾制糖
株式会社代表，田中义一、犬养毅内阁时历任
农林大臣等，活跃于日本政财界。年轻时收集
近世儒家的遗墨，后得到内藤湖南、长尾雨
山、黑木钦堂、罗振玉等高人指点，开始重视
收藏中国书画，其收藏品在日本私人的中国书
画收藏中属于最大规模。此拍品共收入1176件
中国书画作品，对读者了解、研究中国书画具
有很大的参考价值。作品市场多流通，参考价
值较大。
    伴随着中国艺术品市场在全球的迅速发
展，广大藏家和各大艺术品机构会更重视藏品
的学术性研究。本场专拍以整齐的阵容、高雅
的品位、专业的书目呈现世人，无疑对艺术品
市场的发展产生强大推动力，更为藏家朋友充
实您的私人“藏书楼”。
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1001
台湾唐人社早期出版社 紫砂器

物、茶道等展览画册 20册

说明：该标的收录二十世纪台湾紫砂、茶

道的展览画册，反映了紫砂的收

藏、创作与市场风向，书中作品多

于市场流通，市场参考价值较大。

1.《文荟菁英－和正斋藏宜兴紫

砂》一书，自明末乃至民初，搜罗

了118件珍品，而清三代佳器更是占

据了100件之多，茗壶以外，亦收入

赏件文房，杯盘盆具，品类繁多，

其中不乏罕见孤品。全书器物说明

与重点特写，俱作中英文对照；

2.《莲房汲砂 竹石居珍藏明清紫

砂》 唐人工艺出版。

RMB  8,000-12,000

1002
香港艺术馆早期出版 罗桂祥等藏

家收藏紫砂画册 22册

说明：1.《宜兴陶艺-茶具文物馆罗桂祥

珍藏》出版于1990年，此书书为茶

具文物馆罗桂祥珍藏品，于美国、

加拿大两地巡展图录，精选罗桂祥

先生紫砂茶具精品，并有罗桂祥、

赵锦诚、谢瑞华、汪庆正、乐宾纳

（Donald Rabiner）五学者各专文

论述宜兴紫砂器物，不为多见；

2.《中国陶瓷茶具》1991年出版；

3.《紫砂风云 居仁堂紫砂宝典》；

4.清风习习 煎茶道具之美》。等

RMB 8,000-12,000

1003
日本平凡社限量版 《茶碗》 全套

5函10册

说明：日本平凡社印行。为限量精装版。

《茶碗》由日本株氏会社平凡社出

版。全套以烧制地域为分类标准，

每册图版之后附有详细文字说明。

卷一为《茶碗 中国 安南》收录茶

碗53件，包括中国黑釉瓷碗、青瓷

碗、安南茶碗等。最为著名者为静

嘉堂、藤田美术馆等处收藏的四件

曜变天目，以及根津美术馆、德川

美术馆等处收藏的八件油滴天目，

均为宋代建窑制品，其中部分被列

为日本国宝。卷二、卷三收录朝鲜

茶碗115件，卷四、卷五收录日本

茶碗109件。拍品书中所录的近300

件茶碗，皆为日本茶道文化中的珍

品，本书是研究亚洲陶瓷茶具的重

要参考文献。

RMB 8,000-12,000

1004
日本求龙堂《茶道美术全集》全套

15册

编著：千宗室

版别：1976年，日本求龙堂、谈交社出版。

说明：《茶道美术全集》分以不同地域，持

特有审美角度综合阐述日本茶道文

化，共10册。较为完整地反映了源

自中国唐宋时期的抹茶与受明代影

响而发展出的煎茶这两大日本茶道

体系，于茶器之不同需求。其中所

选器物皆为茶道名品，于今日中国

茶艺复兴，具有一定的参考作用。

千宗室（Sen Soshitsu，1923年－）

日本京都府人。日本茶道最大流派

里千家第十五代家祖，茶道里千家

淡交会理事长，夏威夷大学和京都

学园大学教授。著有《里千家茶道

全书》，《茶心》，等著作。

RMB 7,000-9,000
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1005
日本《茶之心》全套7册

版别：昭和55年（1980年），世界文化社

发行出版。

说明：第1册《茶人茶事》介绍茶室和茶

会的布置；第2册《茶道具》介绍

日本茶道具大师的作品；第3册

《茶室露地》主要介绍日本有特色

的茶室样版和露地；第4册《茶懐

石》主要介绍茶室中给客人吃的各

种茶点心；第5册《茶卦裂》主要

介绍在茶室中挂画的最佳位置；第

6册《茶花》介绍茶花在茶室中如

何摆放；第7册《茶碗》主要介绍

中国日本从古到今和各种具有代表

性的茶碗。此套书系列的收藏了日

本茶道顶级的各类茶室用品，名家

编辑，彩色印刷，大开本，最大限

度了展示了物品的原貌，此书为收

藏，学习，鉴赏，装饰茶室不可多

得的参考书籍。　

RMB 7,000-9,000

1006 
日本新潮社《茶乃本》全套3册

说明：1078年，日本新潮社出版。该书分为

《茶碗》、《用与美》、《座敷和

露地》三册，分别收录了日本各大

美术馆及私人收藏的茶碗、茶具，

《座敷和露地》一册。介绍了日本

有特色的茶室样版和露地。此套书

系列的收藏了日本茶道顶级的各类

茶室用品，名家编辑，彩色印刷，

大开本，最大限度了展示了物品的

原貌，此书为收藏，学习，鉴赏，

装饰茶室不可多得的参考书籍。

RMB 8,000-12,000

1007
日本求龙堂《茶道名器鉴》

全套6册

编著：山田健太郎版别：昭和二十四年，

日本求龙堂发行，限定1000套。

说明：六卷函册页装，彩色图版共计600

多幅，为日本茶道系列书籍之顶级

印刷品，内收录了日本茶道全部用

品中各类的精华之大部分，全部为

彩色图片展示，日本茶道起源于中

国，所以此书为完善中国现在之茶

道提供了很好的参考价值，为茶道

爱好者之必备书籍。

RMB 15,000-25,000

1008 
日本《茶之汤釜全集》全套10册

说明：1975年，长野垤志、杉村恒编辑。为

了《茶之汤釜全集》，作者穷四十

馀年的岁月，皓首于稀少的文献中

探研，釜作地的踏查，遗釜的实测

拓本比较，材质腐蚀状态的检讨。

最后，再费时一年馀致力于釜作地

及遗品的分类，成就了本全集。

RMB 8,000-12,000
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1011
香港叶义《中国竹刻艺术》全套2册

编著：叶义、谭志成

版别：香港艺术馆，1978年出版，精装

说明：是书收录中国精品竹雕艺术品211件，

全部配图片，其中彩图48幅，黑白图

211幅。1978年，香港市政局于港举办

第三届亚洲艺术节其间，聘请前辈收藏

家叶义为顾问，于香港艺术馆举办中国

竹刻艺术展览，遴选世界各大竹刻收藏

精品211件。此展览成果结集出版，首

开本轮中国竹刻研究先河。叶义曾多次

远游台湾及日本、欧美各地，参观考察

散布在这些地方的中国竹刻珍藏，不遗

余力地搜求庋藏，即为《中国竹刻艺

术》上册。三年后，1982年，叶义先生

再次与香港艺术馆合作，出版《中国竹

刻艺术》下册。内容包括日本正仓院及

香港藏家所藏精品，以及历代竹刻家款

识与图片，数据详尽，脉络清晰，双册

合一，为至今出版最为完全之中国竹刻

艺术资料。

RMB 10,000-20,000

1012
王世襄《说葫芦》等竹木牙角类展览

画册 16册

说明：1.《书葫芦》1993年，王世襄编辑，壹

出版有限公司出版。是书涵盖彩图188

幅，黑白插图26幅。每件实物都有详细

的说明。除文字中附有黑白插图外，最

后部分为彩色图版一八八幅，每幅皆有

详核可据之器物说明。前言和各类论述

之内容，包括引自经史百家有关匏瓠之

言以及园丁老圃或市井贩夫道及葫芦种

种征实之语。此书堪称搜罗群籍贯穿百

氏前所未有之葫芦器专书，有关葫芦印

制最为精美的图书；

2.《尚象成形—中国传统竹雕艺

术》1996年，台湾国立历史博物馆出

版；

3.《中国的犀牛角雕刻艺术》1999

年，佳士得出版；

4.《关氏所藏中国牙雕》1990年，香

港艺术馆出版。等

RMB 8,000-12,000

1009
日本茶道、小原流花道、盆景等画

册 15册

说明：1.《图说煎茶的道具》1980年，日

本雄山阁出版；

2.《煎茶图说名品集》2003年，日

本淡交社出版；

3.《茶的美术》1980年，东京国立

美术馆出版；

4.《盛花百选小原流创流100周年

记念》1995年，小原流创流出版

社出版；

5.《定本小原流样式集成》1971

年，小原流文化事业部出版；

6.《文农盆景》1974年，香港永隆

银行出版，布面精装，中英对照，

共有插图228幅（含彩图15幅）；等

RMB 8,000-12,000

1010
《中国古代赏石》等赏石文玩类展

览画册 16册

 
说明：1.《中国古代赏石》2002年，三联

出版。此书籍主要收集为中国古代

文人赏石，是近代中国研究赏石著

名学者丁文父先生的心血之作|，不

但很好的传承了古代文人的美学精

髓，亦为世人留下不朽赏石世界美

学之作；

2.《世界中的世界》是书收录了罗

森布鲁姆收藏中国历代名石精品80

件，配有详细的解说和彩图；

3.《石魂|中国古代赏石》 胡可敏编

辑出版；

4.《顽石山房藏石心路》胡可敏编

辑出版；

5.《素园石谱》 2002年出版；

6.《Ian and Susan 藏中国古代赏

石及文玩》2009年，尼古拉斯编辑

出版。等

RMB 8,000-12,000
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1013
王世襄《明式家具研究》、《明式

家具珍赏》3册

说明：本书分图版与文字解说两册，图版

收录家具图片及线图四百余帧，为

作者钻研明式家具数十年搜集的珍

贵资料，文字解说部分近三十万

字，分六部分详细介绍明式家具的

源流、造型特色、结构技巧，以及

选材和鉴定等问题。	

1.《明式家具珍赏》，王世襄著，

三联书店（香港），1985年；

2.《明式家具研究》一套两册，王世

襄著，三联书店（香港），1989年。

RMB 8,000-12,000

1014
嘉木堂、台湾寒舍藏中国家具展览

图录等 16册

说明：1.《紫檀》1996年，台湾寒舍出

版，出版人王定干。由于一般大

众对紫檀向往与认知之间，有所差

距，今推荐出版《紫檀》专书，将

蔡辰洋收藏紫檀文物十余年的经

验，与海内外古董收藏者分享，让

书中这些具有力学与律动线条的家

具，令人赞叹不已的清代雕工，加

上紫檀质优的纹理，能荡漾你的心

弦。此书印刷精美，存世量稀少，

是收藏紫檀的重要参考资料；

2.嘉木堂《明式家具》一套 1990-

2000年陆续出版；

3.《清代家具艺术》1985年，国立

历史博物馆出版；

4.《尚象成形，清代家具》1978年，

国立历史博物馆出版。16开，精装护

封本。此书收录张国安、张允中等收

藏的清代家具精品74件。等

RMB 8,000-12,000

1015
《美国加州中国古典家具学会会刊

（1990-1994）》全套16册

版别：1990-1994年出版。

说明：自上个世纪半页开始，中国古代家具

即以其独特魅力吸引了世人的眼光，

此后相关著作层出，为世纪带来了中

国古典家具的风潮。中国古典家具学

会会刊图文并茂，介绍中国古典家

具，为研究中国家具的重要资料。

RMB 8,000-12,000

1016
英国家具古董商尼古拉斯（Nicholas 

Grindley）中国古董家具图录 22册

编著：英国古董商Nicholas Grindley

版别：1998-2010年初版初印

说明：英国中国古典家具古董商NICHOLAS 

GRINDLEY家具文房销售图录22册。

自公司1998年成立至2010年。古董商

尼古拉斯研究经营中国艺术品超过35

年，在家具领域最为擅长。其收藏的

家具文玩不计其数，有些已被博物馆

收藏，而多数流入市场。

RMB 8,000-12,000
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1017
毕格史、麦氏、洪氏珍藏中国家具

等苏富比佳士得拍卖图录专场 28

册

说明：此拍品收录了了纽约、伦敦苏富比

佳士得1970-2014年家具专拍图录总

计28册。藏家和投资者可通过这些

重要私人专场窥探老一辈顶尖藏家

的品味和收藏体系，从而学习和吸

取经验，提高自己的收藏品位和档

次。重要私人专场如下：

纽约佳士得 1997年9月 毕格史夫妇

收藏中国古代家具专场；

纽约佳士得 1998年9月 麦氏收藏中

国古典家具专场；

纽约苏富比 1999年3月 重要中国古

典家具专场；

纽约苏富比 2014年4月 木韵-洪氏

珍藏明清家具。

RMB 8,000-12,000

1018
《砚台 中国的砚》等日本出版砚

台类画册 20册

说明：1.《砚台 中国的砚》1998年，楠 

文夫编辑，日本美术出版社初版。

本著作收录佳砚303面，以原寸大小

介绍，实地至砚产地调查、拍摄50

幅砚坑写实照片，对于砚石的材质

与造型有一明快的实证，以期在砚

台的制作年代上，打破之前暧昧的

传说辅以科学的佐证。本书可谓传

承40年的研究经验，且图版印刷精

良，图文并茂，极具参考价值，是

爱砚者欲全盘理解中国砚台不可多

得的宝典；

《古砚》4册 1977年，佐藤悦三郎

编辑。日本精华堂出版是书为纪念

号，内收中国古砚精品众多，皆标

明名称、产地、尺寸；《东京精华

真宝》。等

RMB 8,000-12,000

1019
日本古董商精华堂《东京精华砚

谱》90册

说明：拍品共计90册，品相完好。东京

“精华堂”为日本著名的中国砚台

古董店，常年从中国进口古砚。其

古砚台收藏，堪称日本最多、最

精。楠文夫为“精华堂”主人，在

东京艺术大学成立“砚资料室”，

数十年从事中国古砚及砚台的研究

工作。此系列图书所收录砚台，皆

为精华堂经手古砚的展销图录，彩

色印刷，制作典雅，资料价值极

高。书中作品多市场流通。例如 东

京中央2014年秋拍 1679 明 虾头红

澄泥卧牛砚 出卷自第60。

RMB 12,000-20,000

1020
日本讲谈社限量《中国美术》全套

5函5册

版别：日本讲谈社，昭和四十八年（1973

年）初版，限量3000套。

说明：全书精选欧美重要公、私收藏中国

艺术品，按类别加以编辑成五卷

册，可谓集中国自上古时代至清代

之美术大成。其编选者皆为当时日

本重要知名中国艺术研究学者。各

卷前部浮贴彩色图版，印制逼真，

后部解说附有器物局部图片与拓

片，采编精炼，介绍详尽，系研究

欧美收藏中国艺术品之重要参考文

献。讲谈社于1909年由野间清治在

东京创立，是日本最大的综合性出

版社，该社曾在时经济高速发展期

出版过面向专家学者的昂贵的豪华

美术画册。

※本书收录于《中国国家图书馆

外文善本书目》，北京图书馆

出版社，2001年，230页，编号

702.1/29。

RMB 8,000-12,000
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1021
日本新闻社《正仓院宝物》

全套10册

署年：每日新闻社1995年。

说明：收录全部正仓院所藏宝物近万件。

此书是对正仓院藏品进行全面系统

介绍的唯一出版物。每件藏品不仅

有尺寸大小重量及详细的说明介

绍，而且有每件藏品正反，上下，

里外等多角度的照片和图版。仓院

位于日本著名寺院东大寺内，原为

东大寺的仓库，于公元756年启用，

明治时期以后归管理皇宫事务的宫

内厅直辖，成为皇室艺术品保管

库。正仓院分南仓、中仓、北仓，

主要收藏圣武天皇御用之物及东大

寺的宗教礼器，指其中包含许多来

自中国唐代的精美文物。这批唐代

文物，是目前全世界范围所遗留同

类文物中保存最为完整最为系统

的，许多国宝级对象即使在中国本

国也难于觅见。

RMB 15,000-25,000

1022
日本《东京国立博物馆》全套3册

说明∶豪华函装三大册，每册各有藏品解

说一册，东京国立博物馆监修，

大量浮贴彩色图版。自从明治五

年（1872年）开馆以来，1890年时

称作“帝国博物馆”，1900年改称

“东京帝室博物馆”的东京国立博

物馆，拥有全日本国宝、重要文化

财最多，号称亚洲第一大博物馆。

本套书为东京国立博物馆创馆约150

年以来，耗资最多、集录馆藏文物

最称完整、最为豪华精美函装的馆

藏出版品。《东京国立博物馆》套

书三大册中的第一册，集日本历代

文物共计127件图版，第二册集中以

中国艺术文物数量最多的东洋美术

品，共127件图版，包含中国书画、

佛像雕刻、陶瓷、织锦、金银器等

名品，第三册集有历代日本天皇珍

藏的“法隆寺献纳宝物”，共120件

佛教文物图版。

RMB 9,000-12,000

1023
荣宝斋《十竹斋笺谱》全套1函4册

说明：1952年，荣宝斋新记饾版拱花套

色印本。卷前题记曰“中华民国

二十三年十二月版画丛刊会假通县

王孝慈先生藏本翻印，编者鲁迅、

西谛，画者王荣麟，雕者左万川，

印者崔毓生、岳海亭，经理其事者

北平荣宝斋，纸墨良好镌印精工，

近时少见，明见者知之矣。”民国

时期，荣宝斋据王孝慈先生藏明刻

本重刻《十竹斋笺谱》。上世纪

五十年代初，郑振铎偶获明刻此谱

第二部于淮上，前刻阙佚之页一一

俱在，遂加补刻，终成全帙，于

一九五二年由荣宝斋重印。拍品为

当时补刊後重印者，设色雅致。蓝

色洒金笺封面，于非闇题签，品相

颇佳，可谓触手若新。郑振铎序后

有钤印，此物或为印行之初郑振铎

校阅之物，极为难得。

RMB 15,000-25,000

1024
荣宝斋《北京荣宝斋新记诗笺谱》

全套1函2册

说明：1955年，荣宝斋木刻水印本。是书

收齐白石、吴待秋、王梦白、陈半

丁等画作80幅木刻水印，画面色彩

艳丽，花鸟鱼虫栩栩如生，虽木刻

水印，但神韵墨气不输原作，为建

国后木板水印之精品。拍品原函原

签，书品触手如新。

RMB 15,000-25,000
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1025
民国珂罗版《清宫珍宝百美图》全

套4册 8开

说明：古代秘戏艺术经典。

RMB 15,000-25,000

1026
中国传统秘戏艺术 20册

RMB 8,000-12,000

1027
日本讲谈社限量原盒精装《东洋陶

磁大观》全套12册

说明：1974-1978年限量2000册版，日本讲谈

社出版。系目前最完备的以国外重要

博物馆收藏东方陶瓷为内容的文献巨

著，其浮贴式彩图较其后出版的《东

洋陶瓷》为多，且限量2000册，弥足

珍贵。全书收录陶瓷图片近5000张，

以中国陶瓷为多，并图说内注明窑

口、年代、尺寸等说明文字，系重要

陶瓷类美术文献。每册书前附馆长级

专家专文简介，彩图、黑白图、特写

图近5000张，为重要中国陶瓷器参考

书籍。

成交记录：（中汉 北京）2011.5.23 

Lot 246 成交价（RMB： 368，000）

RMB 10,000-20,000

1028
日本小学馆原函精装《世界陶磁全

集》全套22册

说明：199 2年，日本小学馆出版。分

二十二卷册，索引一册，历经十二

年方出版完成。其中日本部分九

册，中国部分六册，韩国三册，世

界三册，南海（东南亚）一册。该

套书汇集众多世界著名博物馆及私

人收藏之名瓷佳陶，博采众长，为

陶瓷研究学习之重要教材与范本。

其中部分私人收藏品已流入市场，

极具参考性。如第14卷《明》一书

第204页，图版209所载明万历五彩

高士图方尊，即上拍并成交于2010

年5月31日香港佳士得重要瓷器工艺

品专场，编号1991。本套全集印制

精美，虽为20年前出版之物却品相

如新，值得珍藏。

RMB 8,000-12,000
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1029
日本学习研究社原函精装《宋瓷名

品图录》 全套4册

编著：台北故宫博物院

版别：1973年日本学习研究社初版。

说明：《宋瓷名品图录》精选台北故宫和

中央博物院藏宋瓷325件，各依窑口

或釉色分别编录，中、日文对照，

浮贴彩图精印。书分四卷：一、

《汝窑·官窑·钧窑》二、《定

窑·定窑型》三、《南宋官窑》

四、《龙泉窑·哥窑·他》。每卷

各附一解说册，内有彩色器物底部

图片及中、日文解说，系研究宋代

陶瓷之重要文献资料。

RMB 10,000-20,000

1030
日本平凡社《陶磁大系》全套48册

说明：《陶瓷大系》1972-1978年日本平

凡社出版，全书48册，中国部分14

册，包括《古代中国的土器》、

《中国的土偶》、《唐三彩》、

《青磁》、《白磁》、《天目》、

《磁州窑》、《元的染付》、《明

的染付》、《明的赤绘》、《古染

付·祥瑞》、《吴须赤绘、南京赤

绘》、《清的官窑》。此书中部分

藏品流通市场，极具参考性。

RMB 8,000-12,000

1031
玫茵堂珍藏御瓷选萃拍卖图录 全

套6册

说明：蜚声国际的玫茵堂，坐落于瑞士苏

黎世东南部，是现今广为热议的世

界级古董艺术品鉴赏与投资的个人

收藏机构，它的创始人是裕利兄

弟，从上世纪50年代中期，裕利兄

弟就开始把他们创造的财富用于收

藏中国古代艺术品，其收藏定位和

风格，从绝世精美明成化斗彩鸡缸

杯，到存世罕见的宋代汝窑洗，从

淡雅纯美的雍正御制单色釉瓷到幽

蓝精粹的元青花无不令人惊叹。玫

茵堂收藏图录，是玫茵堂主人收藏

精髓的部分展现，也是兄弟二人收

藏经历的总结。

RMB:7,000-9,000

1032
香港著名收藏家葛世翘《天民楼藏

瓷》全套2册

编著：香港天民楼

版别：香港艺术馆，1987年初版

说明：香港天民楼为享誉海内外的华人瓷

器收藏大家，历经葛士翘、葛师科

先生父子人两代嵬集、递藏，藏品

自元至清，包涵明清官窑重器多

件，而成今日华人收藏界之翘楚。

本书为天民楼于1987年在香港艺术

馆所作专展目录，印制逼真原物，

上册为器图，下册为解说，专请当

时日本名摄影师拍摄目录图版，其

中器物展开图，将纹饰如画卷般打

开，系其时表现纹饰之新摄影技

术，别开新意，加之解说详细、比

对全面，而使日后专展图录再难越

其背而过之。

RMB 8,000-12,000
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1033
瑞士藏家《玫茵堂藏中国陶瓷》全

套6册

说明：瑞士玫茵堂所藏瓷器为20世纪后期

西方重要的私人收藏，经半个世纪

荟萃而成，虽负盛名，却极少展

出，仅部分藏品1994年在大英博物

馆与1996年在蒙特卡洛展出。2011

至2012年香港苏富比举办玫茵堂专

拍，部分藏品随之流入市场，本书

是了解玫茵堂收藏全貌的重要参

考。《玫茵堂藏中国陶瓷》共四卷

六册，第一、二卷各一册，出版于

1994年，第三、四卷各两册，为

2006年至2011年相继出版。全书收

录新石器时代至清代陶瓷1857件，

其中明清官窑重器近五百件。

RMB 10,000-20,000

1034
台北故宫早期出版 《清高宗御制

诗文集》全套10册

说明：1976年，国立故宫博物院出版。台

北故宫所藏自清世祖迄清穆宗八朝

御制诗文集俱全，此《清高宗御制

诗文全集》十册，乃据武英殿刻本

影印，包揽高宗所有诗文集。清乾

隆皇帝（1711-1799），名弘曆，

在位达六十年，庙号高宗。自登极

以迄传位，凡得文一千三百五十五

篇，诗四万一千八百有余。并敕蒋

溥、于敏中、董浩、彭元瑞诸臣先

后纂辑。其诗文文治武功之纪盛，

儒先奥义之阐发，器物珍玩之鉴

赏，临御游幸之揽胜，上自一切民

瘼国事，细至燕闲赏心娱乐，概在

其操觚吟咏之中，是清史研究不可

或缺的珍贵史料。此武英殿刻本真

书软件，疏行大字，端楷雅丽，皆

精致之极，向为有识者珍重。

RMB 8,000-12,000

1035
关善明赠予王世襄签名本《关氏所

藏晚清官窑瓷器》1册

说明：是书为关善明赠予王世襄签名本，

尤为珍贵。1983年，香港中文大学

初版初印。此书含有119面彩色图

版，164件（套）官窑瓷器，164

幅底款彩图，14幅文内插图。原书

衣，附赠专用软塑护衣。此书为研

究晚晴官窑参考要籍之一，为明清

官窑收藏家必备工具书。

RMB 8,000-12,000

1036
日本茧山龙泉堂《龙泉集芳》

全套2册

说明：《龙泉集芳》未公开发行，出版量

极少，系为纪念龙泉堂创业七十

周年而特製之精装画册，分上下

二册，赠与重要客人。茧山龙泉堂

为日本著名中国文物业者，由其创

始人茧山松太郎于明治三十八年

（1905）创立，并以其于中国购买

的龙泉窑青釉鬲式炉而得店名，系

与山中商会齐名的二十世纪早期中

国文物流失海外的重要管道之一。

精选龙泉堂历年精品佳物，并于图

片下标明文物尺寸及所归博物馆，

其中内含金石书画，陶瓷漆器，重

要品类甚多，为重要中国美术品市

场参考书之一种。对于中国古代艺

术领域的学者、爱好者及古董、拍

卖界专业人士而言，本书皆属不可

或缺。

RMB 9,000-15,000
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1037
伦敦收藏家Edgar Gorer & J. F. 

Blacker 限量编号《中国瓷器与玉

石》全套2册

说明：厚册毛边，书顶刷金，开本疏阔。

此书为中国陶瓷类文献之经典巨

著，出版于清王朝覆灭之1911年，

因此书内所载器物皆为民国前即在

海外者，极具参考性。收录西方收

藏家及博物馆所藏瓷器229件，玉

器、翡翠、玛瑙、青金石及玻璃等

其它硬石雕刻品25件，彩色精印，

保存完好，器物金彩部分填彩描

绘，灿烂夺目。所选部分藏品，标

明源自北京宫廷，系1900年庚子事

变后出版较早的西方大型陶瓷收藏

类文献，史料价值浓厚，且限量编

号出版，不为多见。

成交记录：（佳士得 永乐拍卖）

2010.11.23 Lot 523 成交价（RMB： 

537，600）

RMB 15,000-25,000

1038
英国收藏家霍布森著限量版《中国

陶瓷》全套2册

说明：本书为1915年限量版发行1500套。

本书为世界著名瓷器收藏家、学者

霍布森先生于中国陶瓷研究方面之

问鼎之作，为其今后研究并出版中

国陶瓷专著创下良好基础。全书分

上、下两册，上册论述元以前之中

国陶瓷，下册精论明清瓷器。本书

装帧精良、书顶刷金，刊载彩图40

幅，黑白图96幅，部分手工描金上

色，每幅图片均标明藏家、尺寸，

其中包括大英博物馆、维多利亚与

阿尔伯特博物馆、科隆博物馆等，

私人藏家包括Alexander，Burton，

Benson，Grandidier，Halsey等，

部分重要藏品更创下了不菲记录。

RMB 8,000-12,000

1039
戴维斯、鲍尔等欧美日本藏家、著

名机构收藏中国瓷器图录 22册

说明：此拍品收录亚洲出版的著名藏家收

藏中国瓷器图录22册，书中作品多

为亚洲藏家、私人收藏机构以及各

大美术馆收藏，极具参考价值：

1.《戴维斯藏中国瓷器图录》1913

年伦敦出版。此书详细著录290件

戴维斯所藏之中国瓷器，戴维斯

Davies所藏之瓷器近年来多有流

通，是书中所收之“清乾隆粉彩花

蝶纹如意耳尊”在2004年香港佳士

得春季拍卖会曾创下3300万港币的

天价；

2.《日本安宅英一所藏中国陶磁名

品》 1975年，日本经济新闻社出

版；

3.瑞士鲍尔《中国陶磁名品展》 

1994年、出光美術館出版。等

RMB 8,000-12,000

1040
日本《安宅的收藏东洋陶瓷名品图

录》全套3册

说明：本套书为林屋晴三编撰，限量发行

800部。全书一函三册，分中国篇、

李朝篇、高丽篇。选取日本大收藏

家族安宅家族收藏名品，分各个时

代典型器物加以介绍。1980年由日

本经济新闻社出版。

RMB 8,000-12,000
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1042
民国出版 英国收藏家《大维德所藏中国陶瓷图录》 全1册

版别：伦敦1934年初版，限量出版。

说明：《大维德所藏中国陶瓷图录》为西方首位中国宫廷艺术收藏家第一次将其所藏的中国宋至清代宫廷瓷器展示于世界之图

册，其出版时间1934年6月，恰是在1935-1936年伦敦中国艺术国际展览会，筹办之时，而其收藏者与本书作者亦为次年展

会筹办者之一，因此本书可视为1935-1936年伦敦中国艺术国际展览盛会之序幕。大维德爵士为20世纪西方乃至全世界最

重要的中国陶瓷收藏家、鉴赏家，其收藏质量、品位、学术价值等诸多方面都是其他西方收藏家难以望其项背的。大维德

中国艺术基金会是海外唯一以一个国家的一个门类的藏品和资料而建立的专门性博物馆。是书书顶刷金，开本疏阔，水印

定窑云纹及三羊纹于内页天头、地脚，印製精美。全书精选大维德爵士（Sir Percival David）所藏中国宋至清代陶瓷240

余件，珂罗版精印彩色及黑白图版180幅，其中刻御题诗陶瓷18件、古月轩珐琅彩瓷8件，其收藏来源自盐业银行所抵押清

宫瓷器27件、源自北京颐和园瓷器1件、其余标明出自中国、日本及欧美收藏家瓷器多件，内有端方藏瓷1件、沈吉甫藏瓷5

件等，书内详细的器物说明，皆由大维德爵士亲自编写，而书内所选多见带有款识的资料性瓷器，表明大维德爵士对中国

文物研究的学者风范，为研究大维德基金会所藏瓷器最重要之文献善本。

RMB 30,000-60,000

1041
民国出版 原函线装《校注项氏历代名瓷图谱》全套1函1册

编著：明·嘉禾项元汴撰绘；民国·定兴郭葆昌校正；加拿大·福开森参订

版别：民国20年（1931），北平觯斋书社初版初印，特制纸彩色精印大开本

说明：是书号称“民国第一书”，为收藏大家郭葆昌辑录出版，据明项氏原谱临摹加以精心校正而成，共收

录了明代项元汴旧藏宋至明朝瓷器83件，中英文双注，是近代第一部向西方人士系统介绍中国瓷器的

专著。此书所用纸为郭葆昌特于赣闽交界处分水关内外，选匠督造，以新发嫩竹特製而成，并依南唐

澄心堂遗法印“觯斋纸”花纹于天头地脚，所刊器物皆以五彩精印，特铸英文字模，书外附黄绸为

衣，云纹四合书套，卷端冠以墨林小家，并加印项元汴像及其砚图于前，开本宏大、色彩瑰丽，印製

精美、装帧考究，当时售价三百大洋，系二十世纪中国陶瓷出版著作最为至美之作。书衣保存完好，

品相极精。

RMB 30,000-60,000
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1044
香港佳士得1986-2010年历年（不含专场）中国瓷器和工艺品图录全套 52册

说明：该标的收录香港佳士得1986-2010年中国瓷器和工艺品图录52册。香港佳士得于1984年

成立，1986年在香港举行首次拍卖会，该标的基本涵盖1986-2010年香港佳士得中国瓷

器和艺术品的所有拍卖，参考价值极大。此套图录为目前市面上出现1986－2010年最

为齐全的一套中国瓷器及中国艺术品历年图录之一，为广大藏家和投资者不可或缺的

重要参考资料。

RMB 20,000-40,000

1043
香港苏富比1973-2010年历年（不含专场）中国瓷器和工艺品图录全套 90册

说明：该标的收录香港苏富比1973-2010年中国瓷器和工艺品图录88册。香港苏富比于1973年

成立，1973年11月16日为其首拍，该标的基本涵盖1973-2010年香港苏富比中国瓷器和

艺术品的所有拍卖，参考价值极大。此套图录为目前市面上出现1970－2013年最为齐

全的一套中国瓷器及中国艺术品历年图录之一，为广大藏家和投资者不可或缺的重要

参考资料。

RMB 20,000-40,000
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1046
徐展堂、张宗宪、Falk 等重要佳士得私人专场大套 58册

说明：此拍品基本收录了香港、纽约、伦敦佳士得1970春拍至2013年重要私人专场及重要特殊专场，总计60

册。藏家和投资者可通过这些重要私人专场窥探老一辈顶尖藏家的品味和收藏体系，从而学习和吸取

经验，提高自己的收藏品位和档次。重要私人专场如下：

1. 香港佳士得 1989年1月 已故帕氏夫妇珍藏重要明早期青花瓷器专场；

2. 香港、纽约佳士得 1996-1997年 徐展堂静观堂珍藏中国艺术精品 4册全；

3. 香港佳士得 2006年 张宗宪珍藏中国瓷器2册；

4. 纽约佳士得 2001年9月 Falk珍藏重要的中国瓷器 2册全；

5. 伦敦佳士得 1998年11 风雅之明 明代艺术品专场 2册全。

RMB 20,000-40,000

1045
仇焱之、赵从衍、胡惠春、伯纳德、铁路基金会等重要苏富比私人专场大套 55册

说明：此拍品收录了了香港、纽约、伦敦苏富比1970春拍至2013年重要私人专场及重要特殊专场，总计52

册。藏家和投资者可通过这些重要私人专场窥探老一辈顶尖藏家的品味和收藏体系，从而学习和吸取

经验，提高自己的收藏品位和档次。重要私人专场如下：

1. 香港、伦敦苏富比 1980-1981年 仇炎之—太仓仇氏抗希斋曾藏珍品专场 3册全；

2. 纽约苏富比 1985年6月 胡惠春暂得楼收藏重要中国瓷器专场；

3. 香港、纽约苏富比 1985年5月 戴润斋收藏重要中国瓷器及艺术品专场 2册全；

4. 香港苏富比 1986年&1987年 赵从衍收藏重要中国瓷器及艺术品专场 2册全；

5. 香港苏富比 1980年11月 伯纳德夫妇收藏重要中国瓷器 专场。

RMB 20,000-40,000
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1047
美国《佳士得图说中国陶瓷史》 1册

版别：1984年，美国初版，英国印刷。

说明：本书作者精选1954年至1983年三十

年间，佳士得伦敦、纽约、阿姆斯

特丹、日内瓦、东京五地拍卖中国

陶瓷代表器物一千四百余件，用以

讲述中国陶瓷发展历程，因书内器

物皆有附图，且书后附表罗列书内

每件器物成交时间、地点、价格，

而使本书具有极为重要的市场参考

与研究价值。

RMB 7,000-9,000

1048
瑞士1988年 限量版《仇焱之藏珍

玩展》1册

说明：从1980年开始仇焱之将自己的主要

收藏放在香港苏富比进行专场拍

卖，取得巨大的成功。连续三次拍

卖几乎将仇氏毕生收藏散尽。最后

所剩杂项一类珍品集于1988年合成

一册即为本册，从本册里得窥仇氏

在杂项方面的造诣。其价值近两年

逐渐为市场所认知。

RMB 7,000-9,000

1050
苏富比、佳士得1980-2000年玉器

图录35册

说明：该拍品涵盖了苏富比、佳士得1980-

2000年玉器图录35册，此35册图录

为玉器收藏者提供了1980-2000年代

重要线索，作品皆流散在外，为早

期重要参考资料。

RMB 10,000-20,000

1051
英国著名古董商Knapton Rasti、

Spink等古董商收藏玉器展览图录 

20册

说明：1.Knapton Rasti为英国著名玉器

古董商，该标的收录其展览图录多

册，有重要收藏价值；

2.Spink收藏玉器展览图录，1990-

2000年代，Spink出版。伦敦Spink

古董店创立于1666年，在伦敦乃至

全球文物界享有良好的口碑。虽然

由于多种原因Spink于本世纪初被关

闭，但其众多的收藏品还是受到全

球古代艺术收藏者的追捧。

RMB 10,000-20,000

1049
香港拍卖行及地产代理有限公司

1980-1990年代瓷器杂项拍卖图录 

33册

说明：该拍品涵盖了香港拍卖行及地产代

理有限公司早期的瓷器杂项拍卖图

录30册，其内容涵盖重要中国明清

瓷器、玉器等工艺品，此30册图录

为瓷器收藏者提供了80-90年代重要

线索，作品皆流散在外，为早期重

要参考资料。

RMB 10,000-20,000
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1052
瑞士藏家《鲍尔藏中国玉器》 1册

说明：该书限量一千五百册。它内收清代

宫廷玉器数件，其中雕工精细者均

以线描图变现。全书印制精美，图

片清晰，色彩逼真。阿尔弗雷德 · 

鲍尔（Alfred Baur1865-1951），

瑞士著名收藏家，一生钟情于东方

艺术，尤其以中国古代艺术为甚。

其收藏开始于1907年，坚持一生。

1936年，在皇家艺术学院（Royal 

Academy of Arts）倡导举办的大

型中国艺术展上，鲍尔首次公开展

示了他的藏品。1944年，鲍尔开始

筹备成立一项基金以永久保存其藏

品，1949年，他买下一幢距市博物

馆仅数步之遥的小型欧式别墅，将

它改造成博物馆，即今天鲍尔东方

艺术馆，共收藏756件中国瓷器，

500多件鼻烟壶以及137件玉器。

RMB 6,000-9,000

1053
美国藏家《史丹利诺乐提藏中国玉

器图录》 1册

说明：1942年出版，该书限量1000部发

行，每本都有编号。是书共收录乐

提本人所藏中国历代玉器精品107

件。作者史丹利.查尔斯.诺顿，美

国玉器收藏大家，美国诺顿艺术馆

馆长、艺术学院院长，特别青睐于

中国明清大件玉器，是当时最重要

的中国玉器收藏家。出版有关中国

玉器专著近十种，其中影响最广泛

的为《中国玉器源流考》。同时，

他本人亦开办专营玉器的古玩店，

许多玉器精品经他之手流传于欧美

市场。如佳士得香港2008年12月3日

拍卖拍品2603、2608、2609、2610

号即当年由他出售。乐提所编辑的

画册收录玉器多来自其个人收藏，

印刷考究，解说详细，而近年来这

些玉器又屡屡出现在各大拍卖行，

其参考价值不言而喻。 

RMB 8,000-12,000

1054
美国古董商立顿轩尼诗展览图录 

12册

说明：“Littleton & Hennessy”画廊是由

两个合伙人Richard Littleton(理查

德-立顿)及James Hennessy(詹姆

斯-轩尼诗)搭档而成。2012年，他

们曾推出“思源堂”收藏的一批中

国唐三彩精美艺术品，展会开幕后

仅几天这批中国盛唐三彩器因广受

青睐而几乎售罄，买家以美国人为

主。立顿、轩尼诗图录收录其古董

店精品，且均在外流通。

RMB 9,000-15,000

1055
英国古董商好善簃主人（GERARD 

HAWTHORN）中国艺术品展览图

录 13册

说明：英国古董商好善簃主人Ger a r d 

Hawthorn于1963年加入伦敦首屈

一指的古玩公司—悉尼·L·莫斯

（Sydney L. Moss）公司。随后

专责并协助国际收藏家及世界各地

博物馆征集、买卖中国古董艺术精

品。1997年成立自己公司，并于

2007年后淡出经营，此套图录记录

了其10年经营经手的东方艺术品。

RMB 9,000-15,000
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1056
美国古董商怀古堂 KAIKODO收藏

中国瓷器、青铜器等艺术品展销图

录 全套26册

说明：怀古堂 KAIKODO为美国重要

古董商之一，其收藏中国瓷器、

青铜器、家具、书画等艺术品。

是书为著名美国古美术商怀古堂

KAIKODO编印的有关珍藏和流

转中国文物的大型图录《怀古堂

KAIKODO JOURNAL》。每集厚

达近400页，多达千余幅文物彩图。

书中收入为数众多的经其收藏和买

卖流转的珍贵文物，尤其以鸦片战

争之后流入的书画、陶瓷、家俱、

佛像、雕刻、青铜器等最为珍贵，

向被视为追踪、印证近代之后中国

文物流向欧美各国的可靠线索。作

品多在国内外各大拍卖公司流通。

RMB 15,000-25,000

1057
英国古董商ROGER KEVERNE出

版中国艺术品展览图录22册

说明：这套图录自公司1998年成立至今，

完整记录了该公司经手的藏品，不

仅实用价值高，而且具有很好的收

藏价值，十分难得。

RMB 10,000-20,000

1058
施罗德著《印度与西藏的铜造像》 

1函1册

说明：《印度与西藏的铜造像》是国际

著名西藏艺术研究专家乌尔里

希·冯·施罗德所著。该书于1981

年第一次出版，目前已绝版。因

此，本书详细介绍了印度及中国西

藏文化圈金属雕塑的发展历程，特

别着墨于金铜佛，书中著录了国内

外大型寺庙、博物馆、艺术机构及

收藏家所藏金铜佛。目前，该书已

成为国内外研究金铜佛的工具书。

RMB 10,000-20,000

1059
《伦布斯基氏收藏东亚雕塑》1册

说明：全书收录中国雕刻187件，以石木、

铜铁、陶瓷材质佛像；韩国雕刻5

件；日本雕刻36件。总计著录东亚

古代雕刻名品228件/组，图版共

312幅（含彩图29幅）。此书摄印精

良、图幅可观、画质清晰。多特写

图且全部雕刻铭文均描摹附录于书

后，辅以海外一流权威学者撰写之

藏品说明，图文并茂。系研究中国

古代雕刻艺术的必备参考书之一。

RMB 8,000-12,000
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1061
英国古董商埃斯肯纳茨（ESKENAZI）中国艺术品展览图录 全套60册

编著：埃斯肯纳茨（ESKENAZI）

版别：1972-2012年初版初印

说明：英国古董商埃斯肯纳茨，意大利籍犹太人，伦敦著名古董商，被誉为经营东方古董的

世界级泰斗，元青花“鬼谷子下山”大罐等很多天价记录的创造者，以经营最顶级、

最真罕的中国古代艺术瑰宝而著名，客户名单包括环球名人与皇族珍藏、各大公私博

物馆，以及重要学术机构等。本拍品为Eskenazi全套图录60册,书中作品市场多流通，

参考价值极大。

RMB 40,000-60,000

1060
纽约、伦敦苏富比佳士得佛像专场图录 46册

说明：此拍品收录1980-2010年代纽约苏富比、佳士得佛像专拍图录，

图录说明中标注来源、品相说明，为金铜佛像收藏者提供了重要

依据，于考察现今市场流传文物具有极为重要的参考价值。

RMB 10,000-20,000
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1062
英国古董商“东方陶瓷学会”创始人尤摩《尤氏珍藏中国瓷器、艺术品专场》全套11册

说明：该书尤摩弗帕勒斯，20世纪初英国顶级收藏家，伦敦“东方陶瓷学会”（The Oriental Ceramics 

Society）创始人，并担任会长，直至1939年去世。生前将自己收藏的3000件中国珍贵古画、青铜

器、11巨册，毛装，刊印精美，保存品相尚佳，具有很强的文献参考价值。2008年苏富比香港春拍中

的明宣德金胎錾[赶珠云龙]纹嵌宝石三足盖炉就是来自Eumorfopoulos的收藏。这件宝物在1940年被

sotheby’s拍卖出，流经伦敦另一著名古董商Spink & sons之手，成为瑞典收藏家Carl Kempe的藏

品，44年之后又一次回到sotheby’s拍卖会，并以人民币1109万创下中国金属器在世界范围内最高的

拍卖纪录。书中作品皆为尤氏珍藏，作品多市场流通，是极为重要的参考资料。

RMB 50,000-100,000
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1064
法国1925年《卢芹斋、伯希和藏中国

古玉》 1册

说明：1925年，法国展览出版。该书为卢

芹斋收藏中国古玉的重要出版物，

且该书极为稀少，书中收录作品多

市场流通。

RMB 15,000-25,000

1063
法国古董商卢芹斋藏品展览图录 6册

说明：拍品共6册，均为卢芹斋（C.T.Loo，

	 1880－1957）不同种类的藏品展览及

拍卖图录，包括《中国古代礼制青

铜器》、《卢芹斋中国艺术展览图

录》、《印度雕塑展图录》、《卢芹

斋藏中国古玉展览图录》等。《中国

古代礼制青铜器》是1940年在底特律

艺术馆举办“中国青铜礼器展”的

图录，辑录青铜器96件，图版41页。

《印度雕塑展图录》为1942年卢芹斋

私人印制，印数有限，国内罕见。

《卢芹斋藏中国古玉展览图录》是

1950年在佛罗里达举办“中国高古玉

器”展览图录，收录商周秦汉时期玉

器精品460余件，源于吴大澄旧藏。

RMB 15,000-25,000

1065
法国《卢芹斋藏中国古代青铜器》 1册

说明：1924年著名古董商卢芹斋在法国巴

黎艺术与历史图书馆举办了“中

国古代青铜器”展，此书为展览

图录。装帧豪华，珂罗版印刷，共

收录卢芹斋藏高古青铜器精品共40

件，每件都有整版插图，印刷极精

美，珂罗版技术真实再现了青铜器

表面细腻肌理。该图录由著名的法

国汉学家、卢芹斋在巴黎的好友伯

希和作序，清末民初著名金石大家

褚德彝（1871-1942）编辑。

RMB 15,000-25,000

DA16030165A-4-p30-59-c3.indd   42-43 2016.4.28   1:25:34 PM



044·东正2016年春 045·东正2016年春

1066
山中商会 日本大阪1939年限量千册《山中定次郎传》1函1册

说明：1939年，日本大阪出版。限量1000册。山中商会与卢芹斋，共执20世纪

上半叶国际中国古代艺术品市场之牛耳，二者经手中国古董品种、数

量、水准，俱可谓空前绝后，均足堪武装起一座世界级中国古代艺术博

物馆。作为山中商会灵魂人物的一代古董巨擘—山中定次郎，此翁去

世后不久，亲友故旧着手编纂的这部图文并茂的限量版传记，巨细靡遗

的载录了山中氏异彩纷呈的传奇一生，对于20世纪上半叶全球中国古物

市场史的研究，堪称不可或缺的一手参考资料。此书限量出版，主要用

于馈赠传主生前友好，是以存世者稀。

RMB 15,000-25,000

1067
山中商会1924年限量200套珂罗版《支那古美术大观》1函1册

说明：《支那古美术大观》全部为山中商会当年新获中国古物，主要为古金，

古玉，石造像及宋代雕刻中的精品。全册共158图珂罗版精制。此书限

量版发行200部，大正13年（1924）山中商会已完成其在全球重要城市

的销售布局，同时也在日本培养起一批具有实力的私人收藏家。祥观此

册，无论三代青铜器，六朝唐代石造像以及宋代木雕，无一不是现今博

物馆的重器。由此可见，山中定次郎对于中国古代艺术品所具有的独特

目光。近年，全球中国艺术品市场又见精美宋代木雕造像出现，似乎都

与山中商会有着某种机缘。

RMB 15,000-25,000
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1068
山中商会 1944年 《山中商会美国

政府清盘专场拍卖图录》全套3册

说明：日本山中商会是二十世纪上半叶国

际最大的中国古董销售商之一。

1941年珍珠港事件爆发后，美国旋

即对日宣战，山中商会纽约、波士

顿及芝加哥三分店的全部库存，则

悉数作为敌产为美国政府没收并于

1944年公开拍卖。这是美国政府结

束日本山中商会在美财产之最后一

系列拍卖，为山中定次郎自1897年

自美创立山中商会首拍后的结束

曲。自次以后，山中商会财产在美

国再无集中拍卖。此拍品为山中商

会重要书目之一。

RMB 10,000-20,000

1069
山中商会《中国及其它远东艺术

品》等图录 7册

说明：1.《中国及其它远东艺术品》；

2.《日本支那古陶美术展览会》；

3.《支那古陶金石展观》 1928年；

4.《支那古美术展览会》 1935年；

5.《古代支那美术展观会》 1923年；

6.《中华金石书画展览会》 1931年；

7.《世界古代裂日本民众展览会》 

1900年。等

RMB 10,000-20,000

1070
山中商会1928年限量《天龙山石佛集》 全1册

说明：天龙山石窟位于山西省太原市西南，有东魏、北齐、隋、唐四朝开凿的洞窟24个，佛

像温婉柔美、雕刻精细，是中国古代雕塑艺术之代表。大量佛头于二十世纪20年代从

日本销往欧美，其中大部分由山中商会第二任社长山中定次郎（1866－1936）经手。

是书为1928年大阪山中商会限量出版，收录天龙山造像45尊，包括佛像16尊、佛手与

佛足3尊、菩萨像22尊、罗汉像1尊及天王力士像3尊，皆为天龙山雕像妙品，其中北

齐“天龙山第十号窟西壁主尊佛首”，被山西商人于2008年纽约佳士得秋拍中高价购

得。此外。书中附有亲自冒险登临天龙山石窟珂罗版照片，观者可以体会天龙山石窟

冠绝尘世的佛教造像美学，是了解天龙山石佛必不可少的参考文献。

成交记录：（诚轩 北京）2014.05.17 Lot 1091 成交价（RMB： 63，250）

RMB 20,000-40,000
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1072
山中1911年《山中美术品集全》 全1册

说明：此书为山中定次郎在美国纽约的展览画册，此次展览为山中定次郎和美国纽约艺术画

廊合作的展览，内容收录瓷器、玉器、青铜器等中国艺术品，也是山中定次郎最早的

一本展览图录。

RMB 20,000-40,000

1071
山中商会1913年《纽约AAA恭王府恭亲王Prince Kung专场》 全1册

说明：山中商会购买了恭王府旧藏专场后，即1913 年在美国纽约美国艺术画廊以名为“天上艺术至

宝”的专题，印制了烫金的图录进行拍卖，拍卖结果轰动了美国收藏界，被认为是中国艺术

品的极品收藏，拍卖取得了巨大的成功，成交纪录超过了27万美金，在当时是破纪录的天文

数字。此图录收录文物共计536件，每件均有名称、断代和简短文字说明，例如第134号拍品

孔雀石山子现藏于美国纽约大都会博物馆，第343号拍品兽面纹铜壶现藏于美国华盛顿弗利尔

美术馆，重要文物均配有照片，并附有恭亲王溥伟照片及当年恭王府的大门及庭院照片。这

其中还是有珍品重新回到了艺术市场。例如：

香港佳士得2006年秋拍 第1387号拍品，原纽约拍卖第186号 清乾隆御制白玉兽面活环盖瓶，

高53.3厘米，描金乾隆仿古款，成交价为460万港元；

香港佳士得2010秋拍 清乾隆御制紫檀漆地嵌玉圆光座屏 成交价为3202万港元。等

故书中作品多市场流通。

RMB 40,000-60,000

DA16030165A-4-p30-59-c3.indd   48-49 2016.4.28   1:25:46 PM



050·东正2016年春 051·东正2016年春

1073
山中商会 限量50套照片集《世界古美术展览会写真集》 1函70张全

说明：1930年代，山中商会限量出版。本集收录了山中商会当时在东京上野展览的艺术品，

当中涵盖很多来自中国的展品。展品内容丰富，且多市场流通。相片画面异常宏阔，

构图精巧，影像清晰，层次感强，显示出其艺术魅力。照片集为散页浮贴样式，外函

裹以绫锦，富丽高雅。日本山中商会是二十世纪上半叶国际最大的中国古董销售商之

一，在其第二任社长山中定次郎（1866－1936）的带领下，于纽约、波士顿、伦敦相

继举办中国、日本文物拍卖。扮演了二十世纪早期第一次中国古美术热潮重要推手的

角色。1923年，为了开辟日本国内市场，山中商会于日本首次举办大型中国古美术展

览，确定了将从中国征集到的珍贵文物先展览于日本，再销往欧美的销售战略，而使

山中商会在日本展览成为检索当时中国文物流失的重要依据。此套照片集70张完整，

实为难得，是研究山中商会经营中国文物的重要图片资料，故此照片集收藏性和史料

性重要性不言而喻。

RMB 150,000-300,000

DA16030165A-4-p30-59-c3.indd   50-51 2016.4.28   1:25:52 PM



052·东正2016年春 053·东正2016年春

1074
山中商会 1926年限量200套《东西

古陶金石集》 全套1函2册

说明：是书为硬本精装，主要收录东西方

古代陶制金石文物，本书分两辑，

第一辑为七十一件佛教石雕图案，

第二辑收录六十二幅埃及等西方雕

塑图案。1926年山中商会共出版普

通包装本《东西古陶金石集》200

部，至今市面上流传较为少见，豪

华精装本更为稀少。

RMB 10,000-20,000

1075 
山中商会展览图录 7册

说明：1.《东洋古美术展观图录》是书为

1939年3月22至26日，山中商会在

日本美术协会举办展览的图录展出

展品252件，中国器物200件。内收

照片120余幅，内容主要以佛像、绘

画、瓷器、屏风居多。此拍品封底

封面内侧为洒银，品相极佳；

2.《金石古陶磁展观图录》 1940

年；

3.《东西古陶金石展观》 1926年；

40《日本古陶磁支那古美术展览

会》 1934年；

5.《大同的石佛》 1946年；

6.《东洋艺术展览会》1934年；

7.《支那朝鲜古美术展观》 1934

年。

RMB 10,000-20,000

1076
日本名家山本赞七郎摄影限量100套《龙门石窟》照片集 1函60幅全

说明：此集为日本名家山本赞七郎摄影龙门石窟旧照60幅，为银盐原版老照片。山本赞七郎（山本明），为最早旅华从事商业摄

影的日本乃至外籍摄影师之一，堪称业界先驱，满清皇室亦曾延请其为慈禧太后等摄制肖像。此函照片中摄入相当数量之

龙门造像，其后均遭盗毁（如宾阳中洞左右壁立姿菩萨头像及东壁帝后礼佛图、万佛洞外二蹲狮、莲花洞立姿菩萨、迦

叶、阿难头像、奉先寺周壁立佛头像、古阳洞各壁交脚弥勒菩萨等，摄影时多在原位），由于具有确切拍摄时间（1916、

1921及1923年），据内附文字说明可知照片拍摄于大正五年（1916年）九月及十年（1921年）五月，全部照片60幅如下：

远景及外景：5幅；潜溪寺洞：3幅；宾阳北洞：3幅；宾阳中洞：7幅；宾阳南洞：3幅；敬善寺洞：2幅；摩崖三佛龛：1

幅；塔洞：2幅；莲花洞：5幅；郭公路洞：2幅；露天交脚弥勒菩萨：1幅；魏字洞：2幅；奉先寺：10幅；药方洞：1幅；

古阳洞：9幅；极南洞：2幅；东山诸洞：2幅。此照片集对于龙门石佛被盗史研究具有重要参考价值。且山本写真馆之摄印

技术，于当日之中国可谓首屈一指，远东亦享盛誉，照片用光取景，俱见匠心，画质清晰，颇富沧桑美感。此物当年限量

冲印发售，今存世已极稀。

RMB 50,000-80,000
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1077
日本聚乐社限量250部《支那上代

雕刻》 全套1函32枚 8开 

说明：1932年，聚乐社编，聚乐社刊行。

全套1函32枚。是书为以中国佛像

为主的大型雕刻汇集，收入云岗、

龙门、天龙山等地的32幅佛像等雕

刻作品。尤其是天龙山的佛像雕刻

因原像已不存，故实属复原原貌之

珍贵影像史料。限量发行250部。

书中部分作品流通于市场，参考价

值较大。

RMB 20,000-30,000

1078
民国珂罗版日本 《桃花庵古镜图

录》 全1函1册

说明：大正十三年（1924），似玉堂印

制，一函一册，富冈益太郎发行。

是书为深受中国绘画影响的日本画

坛巨匠富冈铁斋之子富冈谦藏所藏

铜镜精华。富冈谦藏受家风影响，

汉学素养极为深厚，精通书画金

石，曾于京都大学讲学，晚年潜心

于古镜研究，著有专著《古镜的研

究》。惜中年早逝，后人在其七年

忌辰之际，结集出版此书，其弟子

梅原末治解说。私家版，印量少，

极为稀见。

RMB 10,000-20,000

1079
日本有邻馆藤井家族藏中国艺术品 《有邻大观》 全套6函6册

说明：《有邻大观》于昭和四年（1929）出版一、二卷，昭和十七年（1942）出版玄、黄、宇、宙四册，藤

井善助编著，收录日本有邻馆珍藏中国古代文物，包括青铜器、石刻造像、法书、绘画、篆刻、玺印

等。有邻馆创建于1926年10月，馆名取自《论语·里仁》“德不孤，必有邻”，因隶属于日本财团法

人“藤井齐成会”，又称为“藤井有邻馆”。馆中收藏中国青铜器、印章、佛像、砚台以及各朝的精

品书画近4000件，黄庭坚的《李白忆旧游诗》和米芾的《虹县诗帖》为镇馆之宝。由于本书出版时间

早，两次出版间隔十余年，6册全者少见，一、二两卷尤其稀有，极为珍贵。近年来有邻馆藏品少部

分释出于市场，引起轰动，本书为追踪来龙去脉的最佳资料，应为有识者必备。

成交记录：（苏富比 纽约）2015.03.21 Lot 1556 成交价（美金： 185,000）

RMB 50,000-80,000
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1080
日本根津美术馆藏中国青铜器及艺术品《青山庄清赏》 全套10函10册

版别：昭和十七年（1943）一昭和十八年（1944）日本便利堂初版初印，四开巨册。

说明：日本的根津美术馆于1940年由根津嘉一郎创办，1941年起开始正式对外开放。根津嘉一郎，出生于日本山梨市，是日本东

武企业集团的创建者，甲州财阀的巨头。曾任东武铁道公司经理，后来其事业逐渐扩展到水泥、纺织、百货店、保险等行

业，形成了所谓的“根津财阀”。根津嘉一郎深信东方艺术的价值，所以他利用其自身雄厚的财力开始搜购来自东方的各

种艺术品，包括绘画、书法、雕刻、陶瓷、染织品、漆器、金器、武器以及一些考古物，其中最为人所称道的便是茶器名

品、佛教艺术品以及中国商周时期的青铜器收藏。目前根津美术馆馆中的藏品已逾7，000件之多，其中有7件藏品被指定为

日本国宝，另外87件藏品获“重要文化财产”称号，可以说它是日本最为著名的私人美术馆之一。拍品10册全实为难得。

成交记录：（长风 北京）2013.06.17 Lot 0296 成交价（人民币： 224,250）

RMB 80,000-150,000
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1081
民国珂罗版 日本住友家族《泉屋清赏》全套5函10册

说明：《泉屋清赏》收录于《北京大学图书馆善本书目》，为日本住友家族的收藏品图谱，

住友家族以制铜为业，上世纪初开始将中国古铜器作为其收藏的主要门类，是日本收

藏中国古铜器最早、数量最丰的收藏家。《泉屋清赏》的出版具有跨时代的意义，引

起了国际上的极大反响。它首次将现代珂罗版印刷技术引入到专业收藏图谱的印制，

也首次向全世界真实展现了中国青铜器的精髓。此套五函十册全，含《泉屋清赏彝

器篇》一函四册《泉屋清赏镜鉴篇》一函三册，《泉屋清赏续编》（彝器编）一函

一册，《泉屋清赏续编》（镜鉴编）一函一册，《陈氏旧藏十钟》（泉屋清赏别集）

一函一册。日本大正年间印制，有大正七年、十年序文。日本大正十年即民国十年

（1921年），此版为较早印本，流传较少、甚稀缺。鸿篇巨制，影印清晰，原装原

裱，品相如新，是为可宝。辑我国三代青铜彝器、铜镜、编钟、佛像等礼乐重器三百

余件，一图一文，详加考释，文献价值、收藏价值甚高。书中作品陆续流通于市场，

市场影响巨大。

RMB 120,000-200,000
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1082
民国珂罗版罗振玉《三代吉金文

存》全套4函20册

说明：《三代吉金文存》汇集罗振玉四十

年收集金文拓片的丰硕成果，共收

四千八百三十一器。出版后几无别书

可替代。此书按器种排列，每器种下

又按字数多寡序列。文献性极强。

RMB 40,000-60,000

1083
日本白鹤美术馆藏青铜器《白鹤吉

金集》 1册

说明：�1934年，白鹤美术馆发行《白鹤吉金

集》，嘉纳治兵卫著。布面精装，

收录白鹤山庄主人收藏的周朝至唐

代的青铜彝器五十件，装帧精美。

注：2015年5月13日 中国艺术品专

拍 日本收藏专题 Lot101 父乙卣 

即出版于本书

RMB 15,000-20,000

1084
日本梅原末治1947年作《冠斝楼吉

金图》全套4册

说明：�日本梅原末治编，日本京都小林写

真珂罗版影印。拍品所集青铜器

为曾任民国东北财政厅长，及伪

满洲国中央银行首任总裁荣厚旧

藏。收录早期青铜器、铜镜等169

件，日本珂罗版精印。书前页印制

器物全图，后页附印铭文拓片，而

卷上所选商牺首素文方罍、卷中所

选商饕餮文觚，俱用手工上色，浮

贴式彩图。所录器物，今已流入市

场，故参考意义较大。梅原末治

（Umehara Sueji，1893-1983），

日本考古学家，大阪府羽曳野市

人。其主要著作有《瓯美搜储支那

古铜精华》、《日本搜储支那古铜

精华》、《冠斝楼吉金图》等。

RMB 25,000-45,000

1085
民国珂罗版 罗振玉编辑《贞松堂

吉金图卷》 全套1函3册

说明：�罗振玉撰，1935年墨缘堂出版。是

书为著名收藏家和金文学家罗振玉

集录历代钟鼎、彝器、兵器、古钱

币、石佛造像等文物的大型图录，

收录文物凡198件。其开本极其宏

阔，白纸精印，图像清晰。贞松堂

为罗振玉堂名，因溥仪曾赠“贞心

古松”，故名之也。

RMB 9,000-15,000
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1086
吴大澂著《愙斋集古录》 全套27册

说明：吴大澂癖嗜古文奇字，尤精鉴别，

凡属商周彝器无论原器或拓本，

搜求不遗余力，又集得同时金石

家陈介祺、王懿荣、沈树镛藏拓，

皆一一手自释文，集成巨帙，编为

二十八卷，卷首均系以子目，凡

一千一百四十四器，每器必自书隶

书作标题，名曰愙斋集古录，并以

隶书自叙卷首，拟付石印，公诸同

好，事未竟而愙斋归道山。其子吴

本善奉遗稿请王同愈董理成书，后

以著作权归商务印书馆印行。次年

秋书印成，又请罗振玉作序。此本

开本宏阔，品相完好。吴大澂多有

考释文字，考订极精，为研究商周

青铜器的重要典籍。

RMB 9,000-15,000

1087
德国特莱特曼藏青铜器《使华访古

录》 全1函1册

说明：�1939年，辅仁大学出版社出版。是

书由著名中国艺术专家Ecke（古斯

塔夫·艾克）编辑，收录德国外交官

（曾任德国驻华大使）特莱特曼（又

译陶德曼，1877～1950年）收藏的中

国青铜器精品20件，每件均有整版插

图和中文名称，珂罗版印刷，极精

美，并有纹饰拓片。该书由孙壮题

字，每本均钤印，孙乃北京考古学社

社员，曾任商务印书馆北京印书局经

理，著有《永乐大典考》。

RMB 8,000-12,000

1088
台北故宫博物院《中华五千年文物

集刊》铜器篇 全套9册

说明：�1983年，台北故宫博物院原版印

行。是书为1980年代台北故宫所著

之集大成之作，内文以浅近的文字，

精美的图片，所述中国历代珍贵文

物。此套为青铜器篇全套，每件皆有

收藏出处，并以较大篇幅对藏品的艺

术造诣、特征、传承做了详尽阐述，

对艺术品的鉴别和欣赏有极大的参考

价值。全套9册颇为罕见。

RMB 8,000-12,000

1089
国立故宫博物院出版《故宫铜器图

录》等中国古代青铜器展览画册 

15册

说明：�1.《故宫铜器图录》上、下两册全

1958年，国立故宫博物院出版；

《商周青铜米盛器特展图录》1994

年，国立故宫博物院出版；

《故宫西周金文录》 国立故宫博物

院出版；

《赫赫宗周西周文化特展》国立故

宫博物院出版；

《故宫商代青铜礼器图录》 国立故

宫博物院出版。

RMB 8,000-12,000
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1090
日本京都滨田青陵《有竹斋藏古玉

谱》全套1函2册

说明：�1926年，日本京都滨田青陵编辑，

线装精印，品相完好。上册为文字

说明部分，线装，含35幅整版图，

均为带防伪水印的宣纸印制。下册

为图版部分，散页装，均为照相彩

色珂罗版印制，每页衬纸保护，衬

纸有日文介绍。所摄玉器，非唯形

制清晰，其色泽滋润，宛如真品。

其印刷之精，日后再难超越。有竹

斋为朝日新闻社长上野精一斋号。

RMB 10,000-20,000

1091
英国古董商《木扉珍藏玉器》等古

玉类展览图录 22册

说明：�1.《木扉珍藏玉器》 1990年，英

国著名古玩商Blutt（皇室御用）出

版。收录79件中国历代玉器精品，

皆为著名收藏家、木扉主人郑德坤

的私人珍藏每件玉器都有彩图。重

要的玉器文献，佳士得、苏富比拍

卖经常引用的文献，如10年12月1日

香港佳士得《清十八世纪 白玉透雕

「囍」字扁方》；

2.《中国肖生玉雕》；

3.《古玉至美》1998年，文物出版

社出版；

4.《故宫玉器选萃》 1974年，台北

故宫出版；

5.《中国古玉精华》1993年，河北

美术馆出版；

6.《古玉考》1992年，香港徐氏艺

术馆出版。等

RMB 8,000-12,000

1092
日本民国珂罗版《支那美术史雕塑

篇》 全1函2册

说明：是书为日本大正九年（1920）六月珂

罗版影印本。该书按时间发展先后

顺序收录大量中国古代雕塑作品，

包括玉器、青铜器、画像石、洞窟

造像等艺术品，是一部较为完备的

中国古代雕塑艺术的参考资料。拍

品装潢考究，印制精美，图片众

多，具有研究与欣赏的双重价值。

RMB 8,000-12,000

1093
日本《国立故宫博物院缂丝 刺

绣》全套1函4册

说明：日本昭和四十五年（1970）学习研究

社出版。本书辑录台北故宫博物院所

藏宋、元、明、清各代之缂丝及刺

绣，其中缂丝175件，刺绣179件。并

选取具代表性的精品缂丝66件，刺绣

39件列入正编，依时代先后次序，再

按山水、花鸟、人物等题材排列，书

中图片印制精美并附册以中、英、日

文介绍藏品信息，及其用材、起源、

特点及演变过程，再现了古代艺术风

貌，是研究古代缂丝刺绣极为重要的

参考资料。

RMB 8,000-12,000
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1094
民国第一书朱启钤《纂组英华》全套2册 附解说1

函3册

说明：�1935年日本座右宝刊行会版，限量300部，定价四百

大洋。彩色珂罗版2巨册，上册55×41cm、下册

55×41cm，厚11cm，重44斤。上册73幅图版，下册66

幅图版，特制木兰花纹水印衬纸，三面刷金，满州国

立博物馆座右宝刊行会1935年（五色铜版印刷（套印

顺序：黄+金+品红+青+黑），纯金金粉印刷。此书

素有“民国第一书”之雅称，是迄今为止最重要最精

美的中国缂丝刺绣出版物，其来源均出朱启钤旧藏。

《纂组英华》所载宋以来的缂丝、刺绣国宝，就是承

载他半生心血的珍贵藏品。朱启钤在辛亥革命后历

任北洋政府交通总长、代理国务总理、内务总长等要

职，退出政界后专门从事经济活动和古代文物研究工

作。单单是这部书的重量就有四十四斤，具有极高的

学术和收藏价值。《纂组英华》著录的朱启钤旧藏之

“宋、元、明、清历代遗传之刻丝及刺繍”，共有79

种280余件，包含内府旧藏，明清两朝项子京、安歧、

梁清标、李寄云等诸家私藏珍品。由于缂丝的制作工

艺极为复杂，且丝织品极难保存，所以传世极少，弥

足珍贵。而这批藏品有不少出自名工朱克柔、韩希孟

之手，工艺极其精湛。“其制作可代表各时代历史艺

术之难得逸品。就中最罕见者，厥惟宋刻丝十八种、

刺绣四种”，均可以称之为国宝。回首这段坎坷的经

历和流传，这批“养在深闺人未识”的缂丝国宝已经

成为了真正的承载中华一千余年来丝繍工艺史的最好

范本，“诚为世界染织工艺史上独具之光彩。”《纂

组英华》一书，分缂丝和刺绣两部。上部缂丝部，以

该书收录缂丝作品为例，将唐宋以来缂丝发展脉络进

行了详尽探究，幷对每幅作品进行了学术考证，辅以

历代缂丝之异同，使人受益匪浅。惜乾隆后缂丝衰

落，仅苏州一地留有织法。下部刺繍部，将唐宋繍品

铺排隽细，如顾繍则施重笔墨详尽描绘，尤其是其独

特的繍法。该书在近代丝繍工艺衰落之时留下了详尽

的技法信息，为保存这一著名手工艺物质文化遗产做

出了极大的贡献。《纂组英华》的另一贡献是著录了

极其珍贵的宋、元、明的缂丝和刺繍的名家名作，使

我们今日能有幸目睹流芳千载的丝繍名作，体味到丝

绣文化的精致和震撼。

成交记录：（长风 北京）2013.06.17 Lot 0318 成交

价（人民币： 552,000）

RMB 20,0000-30,0000
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1095
香港早期《名家翰墨》大全套113册

说明：此拍品由香港翰墨轩有限公司出版，分月刊48册全和

套书专辑65册两部分。每期选取一位中国画名家，就

其画作及画法深入分析，图文并茂，讲解详细。月刊

全集完成后。分A类“中国古代名家书画全集”1－

41册、C类“中国名家法书全集”1－24册。每册均有

名家鉴赏、名家专记、名家史料、名家年表、名家款

识和市场脉搏六大说明部分，介绍细致，划分简洁明

了，便于读者阅读、梳理与掌握，实为不可多得的中

国近代名家书画整理全集。

RMB 10,000-20,000

1096
台湾麦克出版《巨匠与中国名画全集》全套20函

20册 

说明：1996年，台湾麦克出版集团于出版。本书由中国近现代

书画20大名家组成，每位名家1册。《任伯年》、《吴

昌硕》、《齐白石》、《黄宾虹》、《徐悲鸿》、《刘

海粟》、《溥心畬》、《潘天寿》、《李苦禅》、《张

大千》、《林风眠》、《傅抱石》、《李可染》、《叶

浅予》、《吴作人》、《谢稚柳》、《关山月》、《吴

冠中》、《亚明》、《丁绍光》。

书中作品多流通，参考价值较大。

RMB 10,000-20,000

1097
台湾锦绣早期出版《近现代名家画集》大红袍 全

套20函20册

版别：台湾锦绣文化企业联合出版。

说明：此套画集被业界俗称为是”大红袍”系列的开端，因

其学术性和权威性，长期以来备受美术理论研究者和

专业艺术爱好者的推崇。全画集共介绍了吴昌硕、齐

白石、张大千、徐悲鸿、黄宾虹、潘天寿、溥心畬、

朱屺瞻、黄秋园、关山月、石虎、吴冠中、石鲁、吴

昌硕、任伯年、傅抱石、蒋兆和、吴作人、黄胄、李

苦禅和李可染，因此此书能成套收藏，十分难得，为

极品藏书。

RMB 20,000-30,000

1098
台湾《国泰美术馆选集》 全套12册

版别：1977年-1981年，（台北）国泰美术馆出版。

说明：国泰美术馆是蔡万春、蔡辰男父子于1977年9月在台北

市襄阳路兴建的台湾第一座私人美术馆。此拍品为国

泰美术馆相应展览活动的第一套美术专辑丛书，几近

囊括国泰美术馆1982年前所有的珍藏，凡明清以迄民

国各名家书画千余幅，彩色、黑白精印图版，并附款

识印章，内容翔实，为学者藏家必备工具书。

RMB 10,000-20,000
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1099
台湾国立历史博物馆出版张大千展览画集 9册

说明：1.《张大千书画集》全套7册 

1980年-1990年台湾国立历史博物馆编辑出版。辑张大千精品之作

七百余件，对每一幅作品的款书与钤印均加以释述，附有新编张大千

年谱。书中所录作品在市场上频繁流通，实为收藏参考书籍最上乘

之。每册书中均收录张大千名时期各题材作品，每册既可独立成书又

构成一个整体，是张大千早期重要的出版物，全面展现大千大师艺术

风貌；书中作品多流通于市场，此套张大千画册参考价值极大。

《张大千作品选集》1981年出版；

《张大千画集》。

RMB 15,000-25,000

1100
张大千海外展览画册42册

说明：�该标的收录张大千海外展览画册42

册，书中收入作品均在外流通，为

广大藏家提供重要线索依据，具体

书目如下：

1.《张大千回顾展》1992年，台湾

长流画廊出版；

2.《张大千画展》1964年，德国科

隆东方画廊出版；

3.《张大千书画展》1971年，香港

大风堂展览图录；

4.《张大千四十年回顾展》1972

年，美国旧金山展览出版；

5.《张大千画展》1973年，香港大

会堂出版；

6.《张大千书画展览》1974年出版；

7.《南张北溥藏珍集萃》1999年，

台湾羲之堂出版等。等

RMB 10,000-20,000

1101
限量版50册《张大千恩科伦画展》 

特展图录一册全

说明：1973年初版，是书一套三十一页活

页装，外带封套，加厚美术纸单面

印制，印刷精美，收29幅作品（单

幅单页）。据《张大千画册暨文献

图录》（旧香居2010年9月出版，第

49页）记载：“彩色图录，印刷限

量五十部，相当罕见，流传极少，

至今绝大部分收藏家都不了解展览

内容。”

RMB 7,000-9,000
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1103
齐白石日本早期展览画册45册

说明：1.《中国画的至宝：齐白石展》

1987年，日本西武百店读卖新闻社

出版；

2.《齐白石画集》1990年，神莫山

编，日本龙华堂出版。书中作品无

争议，市场多流通；

3.《齐白石展》1973年，安倍商事

株式会社出版；本书作品流传有

序，不少作品目前在市场上流通，

故此书参考价值较大；

4.《齐白石 白龙山人 吴昌硕》 

1374年，日本三越百货展览画册。等

RMB 10,000-20,000

1104
吴昌硕日本、台湾早期展览画册 

42册

说明：1.《吴昌硕书画集》1974年，国立

历史博物馆出版；

2.《吴昌硕作品集 逝世七十年吴昌硕

展》1997年，书道研究郁文社出版；

3.《吴昌硕画赞》1977年，二玄社

出版；

4.《吴昌硕书题画诗》2册1982年，

华正书局出版；

5.《吴昌硕作品展》2002年，日中

书法展実行委员会编辑出版等；

6.《吴昌硕墨芳》1971年，日本思文

阁出版。是书涵盖吴昌硕精美作品69

幅，且作品多市场流通，无争议；

7.《吴昌硕及其周边》2004年，日

本书道美术馆出版；

8.《吴昌硕画赞》1977年，二玄社

出版等。

RMB 10,000-20,000

1102
人民美术出版社1960年代 《齐白石作品集》 全套3册 

说明：此书由齐白石作品集编辑委员会主编并交由人民美术出版社1963年9月第一版第一

次印刷面世。此书发行量较少。由曾任人民美术出版社编辑、北京齐白石艺术函授

学院名誉院长、北京花鸟画研究会名誉会长、中央文史馆馆员卢光照先生负责编辑事

宜。第一集：为绘画编。此册由王朝闻作序。共收了一百九十八件绘画作品。更可贵

的是市场上流通的齐白石作品有一部分收编在此书之中。第二集：书法篆刻编。傅抱

石作序。此册共收四十三件书法作品；收白石自用印若干以及赠友人篆刻若干，此印

鉴全是从钤打印稿上直接影印出版的，保持了印章的真实性。第三集：诗文集编。白

石老人自述如此说：“我诗第一，印第二，书法第三，画第四…”如此看来，白石老

人对自己的诗文是如此的看重，肯定是有一定的道理的。此册是白石老人1933年自定

排印本。由黎锦熙作序。黎锦熙（1890-1978）字劭西，湖南湘潭人。著名语言文字学

家、词典编纂家、文字改革家、教育家。曾任北京师范大学教授、文学院院长、教务

长、校长。中国科学院哲学社会科学部学部委员。是书为齐白石作品第一权威著录。

RMB 20,000-40,000
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1105
香港1961大公报《黄宾虹先生画

集》1册全

说明：�1961年，（香港）中央印务馆出

版。本画集收录黄宾虹各时期山

水、花卉、书法作品共一百四十

幅。1950、1960年代香港举办黄宾

虹书画展数次，而出版画册寥寥。

此书精选香港、澳门等收藏家藏品

成册，黄宾虹六十岁后盛年力作占

大多数，多幅乃寄赠香港、澳门好

友及门生，为不可多得的研究、收

藏黄宾虹画作的重要出版物。此画

集中作品近年来颇有流通于拍卖会

中者。如：1.杭州西泠印社拍卖公

司  2010年春拍Lot1166  黄宾虹”

拟董巨二米大意”；2.上海天衡拍

卖公司 2010年春拍 Lot 0286 黄

宾虹”北碚纪游图”；3.香港佳士

得国际拍卖公司 2006年秋拍 Lot 

1181  黄宾虹”黄山松石图。

RMB 20,000-40,000

1106
黄宾虹早期展览画册 22册

说明：1.《法古出新 黄宾虹画集》1989年

HanartGalleryinassociation with 

Williams College Museum出版。

美国，台湾巡回画展。是书硬皮精

装带书衣，前52页以文字说明为

主，附32幅插图，自53至103页为整

幅作品并配有简短文字说明；

2.《黄宾虹画集》1987年，华正书

局出版社出版；

3.《澄怀古道黄宾虹》1995年，香

港艺术馆出版；是书为厚本大型画

册，收入作品62幅，来源为各大收

藏家，作品多流通；

4.《黄宾虹册页中国画名家册页典

藏》1998年，浙江人民美术出版社；

5.《黄宾虹山水写生册》1980年，

中华书画出版社出版等。

RMB 8,000-12,000

1107
李可染早期展览画册 24册

说明：1.《李可染中国画展》1983年，日

本朝日新闻社出版。中国驻日本国

大使馆、中国美术家协会、中国文

学艺术家工作者联合会在东京、大

阪举办“现代中国山水画的巨匠-

李可染中国画展”，共展出李可染

1943年至1983年四十年间创作的作

品82幅；

《当代名家中国画全集 李可染》

1993年，古吴轩出版；

《李可染画集》台北市学苑文化出

版社出版；

《李可染书画全集 山水卷》1998

年，天津人民美术出版社出版等；

《李可染中国画集》1990年，大业

出版社出版。是书收录李可染精美

作品147幅。

RMB 8,000-12,000

1108
徐悲鸿早期展览画册 30册

说明：1.《中国近代美术的曙光—徐悲

鸿绘画展》为1988年10月日本读卖

新闻社、西武美术馆和徐悲鸿纪念

馆在西武百货店举办展览的图录。含

素描27幅、油画13幅和国画25幅，有

《愚公移山》、《九方皋》等，是书

为徐悲鸿作品的重要著录；

《艺坛巨匠 徐悲鸿》1995年，中国

和平出版社出版；

《徐悲鸿画集 油画部分》1996年，

北京出版社出版等；

《悲鸿画马集》1981年，中华书画

出版社出版；

《徐悲鸿画集》1981年，北京出版

社出版。全卷分为：1.油画；2.中

国画人物山水花木；3.中国画飞禽

走兽；4.素描人体等。

RMB 8,000-12,000
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1109
溥心畬早期展览画册 20册

说明：1.《溥儒书画集》1992年，长流画

廊出版。是书收入溥心畬先生数百

幅精美作品，且作品多市场流通，

故此书极具参考价值；

2.《溥心畬先生诗文集 上、下》国

立故宫博物院出版；

3.《台湾近现代水墨画大系—溥

心畬》2004年，台湾艺术家出版社

出版；

4.《寒玉堂诗词联文集》中华书局

出版等；

5.《溥心畬书画稿》16开，1976年

香港中文大学出版，印刷精美等。

RMB 8,000-12,000

1110
王季迁、孔达编辑《明清画家印

鉴》 全1册

说明：�王季迁、孔达编辑，香港大学出版社

出版。《明清画家印鉴》（SEALS 

OF CHINESE PAINTERS AND 

COLLECROES）全书中英文对照，

共辑录430位明清画家、23位宋元画

家、65位明清收藏家的9000余枚印

章，因宋元画家多不用印章，宋元

前画家更不多钤，所以此书可称将

中国古代画家印章全部搜罗。尤可

贵者，本书所收印章均照原印大小

影印，且每一印章均加注释并注明

由何作品摄得、收藏者为何人、该

作品为何年何月所作。

RMB 7,000-9,000

1111
日本东京大学《中国绘画总合图录》全套10函10册

说明：此书为由东京大学东洋文化研究所铃木敬教授等1982

年主持调查编制的大型中国古代书画图录。东京大学

出版会出版。其全面收录了除大陆和台北故宫博物院

之外的散失于海外各国的中国古代书画作品。此外，

依此还可以比较各书画家作品的先后和传承关系，从

而建立本身传递的谱系。书中著录作品频现于各大拍

卖场，此套丛书为苏富比，佳士得等各大拍卖行，广

大书画收藏家不可或缺的重要古代书画参考资料。

RMB 15,000-30,000

1112
日本《书画题跋大成》全套4函25册

署年：昭和五十五年（1980年）初版发行，省心书房编。

说明：是书为中国历代著名书画作品的题跋的总汇集。其以

1935年兴文社出版的有史以来第一部中国绘画作品总

汇『支那南画大成』（全22卷）为基础，将所有绘画

作品的题跋部分抽出，分门别类独立成册，编为4函

15卷，共25册。除各画题跋、落款和印章全部收录之

外，尚原样影印了部分原画的画面。

RMB 15,000-30,000
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1113
民国 山本悌二郎旧藏《澄怀堂书画目录》全套1函12册、作者山本悌二郎书法 1张

编著：山本悌二郎

版别：日本昭和6年（1931年），澄怀堂铅印本。

说明：澄怀堂美术馆是展示山本悌二郎收藏的中国书画专一的美术馆。山本历任台湾制糖株式会社

代表，田中义一、犬养毅内阁时历任农林大臣等，活跃于日本政财界。年轻时收集近世儒家

的遗墨，后得到内藤湖南、长尾雨山、黑木钦堂、罗振玉等高人指点，开始重视收藏中国书

画，其收藏品在日本私人的中国书画收藏中属于最大规模。此拍品共收入1176件中国书画作

品，对读者了解、研究中国书画具有很大的参考价值。作品市场多流通，参考价值较大。

注：本套书画目录和书法直接得自于山本悌二郎后人。

RMB 40,000-60,000
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1114
日韩早期《中国绘画大观》全套25册 

说明：1979-1981年日韩合作出版，其全面收录了日本，港

台，海外散失的中国古代书画作品数千幅，是一套难

得的唐、宋、元、明、清和近现代大家作品集。是中

国历代名家绘画，书法作品集大成之作。全套25本，

全套书较为少见，当为藏家珍视之。书中刊登作品近

些年频现于各大拍卖场，参考价值极大。

RMB 20,000-30,000

1115
上海人民美术出版社《艺苑掇英》全套72册 

说明∶�《艺苑掇英》由龚继先主编，上海人民美术出版社出

版。是刊自1978年第一期创刊至最后出版跨越三十余

年，达七十六期，如今欲觅完整一套实为不易。此权

威刊物由已故的谢稚柳、杨仁恺先生担任名誉顾问，

内容以中国古代书画篆刻作品为主，内收各地博物馆

和权威名家珍藏历代名贵珍品。选材谨慎，资料论证

翔实，觅整套至为不易，为鉴赏家称道。

RMB 15,000-25,000

1116
民国珂罗版张葱玉著《韫辉斋藏唐宋以来名画集》1函

1册

编著：张葱玉

说明：集张葱玉先生韫辉斋珍藏自唐张萱至明清古轴数七十

幅，影印成册。印于1947年前后，正值全国解放战争时

期，故印数极少。张珩收藏古籍名画富且精，解放后任

职于文物局。书中作品多流通于市场，参考价值极大。

RMB 20,000-40,000

1117
香港开发大型珂罗版画册《扬州八怪书画集》全套8册

说明：四开。书内收录扬州八怪书画作品近400幅，单幅单面

印制，分立轴、手卷、册页，印章套红，部分画作彩

印。凡原作为版面容纳者，均依原作尺寸精印。与国

内的扬州画派的资料相比，此书更显大气，资料性更

强，值得收藏。书中作品多出现在艺术品拍卖市场，

是研究收藏扬州画派作品的重要资料。

RMB 35,000-55,000
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1118
香港开发出版大型珂罗版画册 

《八大山人书画集》全套2册 

说明：此书为1969年香港开发股份有限公

司,四开巨册。书内收有八大山人精

品书画作品六十件，图近两百幅。

收录作品基本由当时香港著名的收

藏家提供，均为珍爱之藏品，平

时秘不示人。此书中英文对照，单

面印制，内凡原件尺寸为版面容纳

者，均依原作大小精印。特制美术

纸精印，印刷效果直逼原作，很好

地展现了原作的神韵。由于所收录

的作品基本上为私人收藏，其中很

大一部分已经流通于拍卖市场，八

大的作品近年来的成交已经跨入一

个崭新的亿元时代，当然，这些作

品的成功，跟这些重要的出版资料

是分不开的。此书发行量极少，极

富收藏和参考价值。

RMB 10,000-20,000

1119
香港开发出版大型珂罗版画册《明

末四僧选辑》全套12册

版别：1968年，香港开发股份有限公司初

版发行。

说明：《明末四僧选辑》收录八大山人、石

涛、渐江、石溪等四家作品，分十二

册，散页装，可直接装框欣赏。每

册内含一份介绍（中英文对照）、一

份目录（中英文对照）、10幅活页绘

画作品（背面中英文对照题名、作

者），共120幅超大尺寸活页画作。

印制精美，保存品相完好。

RMB 7,000-9,000

1120
香港开发出版大型珂罗版画册《石

涛书画集》全套6册

说明：此画集中英文对照，单面印制，收

入石涛书画作品三百余件，分轴、

册、卷三类，内凡原件尺寸为版面

容纳者，均依原作大小精印。印章

套红，部分彩页。装帧大气，开本

豪华，品佳，触手如新。2012年春

拍北京匡时公司石涛的“天下第一

竹”即出版于此书。另有部分作品

任然流通于市场当中，偶有出现在

各大甩卖会上。这套书无疑是一部

收藏研究石涛绘画必不可少的资料

之一，此书发行量也极少，极富收

藏和参考价值。

RMB 20,000-30,000

1121
日本东京堂《石涛书画集》全套4

函4册

版别：1977-1978年日本东京堂初版

说明：共分四卷，第一卷为轴卷，昭和52

年（1977年）初版发行。第二卷为

册（一），昭和52年（1977年）初

版发行。第三卷为册（二），昭和

53年（1978年）初版发行。第四卷

为册（三），昭和53年（1978年）

初版发行。收录书法、山水、人

物、花鸟等石涛生平杰作。双重封

套，印制精良，稀见全品。书中刊

登作品近些年频现于各大拍卖场，

参考价值极大。

RMB 10,000-20,000
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1122
日本出版《支那墨迹大成》全套2

函12册

说明：是书内收录了晋至清历代名家书法

墨宝，且附各家题识。装帧考究、印

制十分精良，至今颇为藏书家、鉴赏

家所称颂。史料翔实、保存较好。

RMB 8,000-12,000

1123
日本同朋舍《中国真迹大观》全套

27卷

说明：此书是日本同朋舍出版与文物出版

社1995年合作出版，学术顾问启功

先生。村上三岛在日本书坛地位显

赫，创立了书法团体“长兴会”，

并连续担任日本书法展览会顾问、

日本书艺院理事长、日本书法教

育会副会长。两位书法巨匠合编，

亦确立了此卷之学术地位。《中国

真迹大观》精选2000件珍品，按时

代排序，全书分晋、唐、五代、

宋金、元（3册）、明（8册）、清

（13册）、民国、现代（2册）、名

品选（1册），分门别类，共二十七

卷，资料收集细致，蔚为大观。印

制精美，观赏性和资料性兼顾，书

法爱好者可以临摹用之。另附有书

法家简单传记。

RMB 8,000-12,000

1124
日本早期出版《明清书法丛刊》全

套1函13册

版别：�昭和62年（1988年），二玄社发行。

编著：江兆申

说明：共有12卷本，另附别卷1本，涵盖明

清时期几乎所有重要书家的作品，

如王铎、董其昌、陈继儒、宋克、

蔡羽、袁枚、刘墉、李鸿章、赵

之谦、何绍基等人的书札长涵。其

次这部分书法现主要由私人收藏，

时见于市场流通，是非常重要的著

录出版来源和明清书法收藏资料中

重要的参考来源，也历来为藏家所

重。此套丛书采用宝石蓝封皮，图

书用纸采用特抄书迹用纸，清晰美

观，品相精美，可谓全品。

注：�2013年纽约苏富比春拍中大量书法作品

即著录于本套丛书，参考价值极大。

RMB 8,000-12,000

1125
日本早期出版《明清名家书法大

成》全套1函8册 

说明：�《明清名家书法大成》是一部一帙

八卷、大八开豪华本、中日文两种

版本的断代书法作品专辑。它很像

一块明清城墙的城砖，堆垒起来，

仿佛是一座明清书法艺术的丰碑。

RMB 8,000-12,000
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1126
民国珂罗版《支那南画大成》 全套23册

说明：1936年，河井荃庐编辑，兴文社珂罗版初印。此拍收录了从中国唐代王维始至清代扬

州八怪、四僧、赵之谦、邓石如、吴昌硕等近千年诸位名人书画近四千幅，图册均保

存着原画式样，并保存了历代名家的题识墨迹。全集按要览、大版、大版山水、兰

竹、山水二册、清十六家山水集锦、明清十一家山水集锦、花卉树石、道士人物仕女

动物、翎毛虫鱼、题跋集上下、花卉蔬果、山水扇面、长卷二册、梅花水仙、山水轴

二册、补遗、花卉集锦等分类成巨册，绢面初版初印，品相完好如新，为鉴赏家、书

画家称颂的高质量精品书画集，是鉴赏家、画家珍爱之品，极具收藏价值。日本画人

为鉴赏与学习之用出版此全册，将中国画历代名作几乎一一罗列，但全集并未收录当

时尚健在的画家的作品。另有些画作虽属北宗，但在南画的发展史上不可或缺，出于

参照的目的也收载其中。书依画家的年代排列画作，便于读者阅览、概括和记忆，是

不可多得的了解中国画发展史情况的书籍。

RMB 50,000-80,000

DA16030165A-5-p60-90-c3.indd   88-89 2016.4.28   1:28:38 PM



Tel: 8610-65935768    Fax: 8610-65936557
http: //www.dongzhengauction.com  E-mail: service@dongzhengpm.com 

地址：北京市朝阳区东三环北路甲19号嘉盛中心1708  邮编：100020


	文献1
	文献2
	文献3



